Всё о налоговых льготах для тех, кто приехал на своё первое рабочее место.

налоговый вычет молодым специалистам _{стр.} 3

Тамара ГУРО-ВА: «Мы сами кузнецы своего счастья».

ы сами ы своего і».

ПО ЖИЗНИ СО СВОЕЙ БИБЛИЕЙ Химики навели порядок на братских захоронениях.



МАРАФОН ПАМЯТИ

стр. 4





himiki.sohim.by

■ ПРОФПРАЗДНИК

Издается с 20 октября 1965 года

ВСЯКИЙ ДОМ ХОЗЯИНОМ ДЕРЖИТСЯ

Весна – пора пробуждения природы, отличного повода после зимы навести вокруг себя порядок. А не поэтому ли именно в эту прекрасную пору работники бытового обслуживания населения и жилищно-коммунального хозяйства отмечают свой профессиональный праздник? Всё возможно!

жегодно в четвёртое воскресенье марта мы чествуем профессионалов, труд которых облегчает наш быт и обеспечивает комфорт – День работников бытового обслуживания населения и жилищно-коммунального хозяйства.

Пролетел год, и мы снова в гостях у коллектива жилищно-коммунального участка, который обслуживает общежитие предприятия. На этот раз нам повезло: нам удалось сделать общее фото. Свой профессиональный праздник - День работников жилищно-коммунального хозяйства и бытового обслуживания - коллектив встретил с позитивным настроем и хорошими новостями, о которых газете «Химики» рассказала начальник ЖКУ Светлана ДРОЗД.

- Осенью прошлого года мы проводили на заслуженный отдых одного из наших работников и приняли в ряды коллектива молодое пополнение – Татьяну ДРЕВИЛО, которая свой трудовой путь на предприятии начинала с производственной площадки, - рассказывает Светлана Алексеевна. Ещё одна важная новость - в связи с реструктуризацией управления по хозяйственным вопросам у нас сменилось руководство, и с 1 февраля 2024 года мы находимся в подчинении заместителя генерального директора Дениса НАУМЕН-КОВА. Кроме того, не могу не отметить то, что у нас подо-

На фото слева направо: Анна КОВАЛЬ, Вера БУСЕЛ, Татьяна ДРЕВИЛО, Татьяна ПЕРМИНОВА, Надежда ШАЛИК, Галина ПОТОКА, Зоя КРЫШНЁВА, Галина БЕЛАЯ и в центре - Светлана ДРОЗД.

шёл к завершению ремонт, занявший достаточно немалое время, а также проведена модернизация пожарной сигнализации.

А в остальном и целом, жизнь общежития идёт своим чередом. «Общежитие — временное жильё», заметила в беседе Светлана ДРОЗД, но, тем не менее, даже в период временности жильцам хочется комфорта, уюта и тепла. Эти три составляющие, удовлетворяющие запросы проживания, и обеспечивает коллектив ЖКУ.

- И не только! – добавляет его руководитель. – Комфорта-

бельность условий нашего общежития — это работа и труд многих. В том числе и тех коллективов, с которыми мы тесно сотрудничаем — это наши коллеги УХОиБ под руководством Валерия АНДРЕЯКА, это служба главного энергетика. И здесь хотелось бы поблагодарить руководителей и коллективы цехов ВКНиОСВ, ЦЭС. Большое спасибо за совместную работу, за помощь. Согласитесь, помощь и поддержка во все времена дорого стоит. Поэтому от всей души всем - здоровья, мирного неба и, чтобы все цели и задачи были достижимы!

🔳 ИТОГИ

НАШИ ДРУЖИННИКИ НАС БЕРЕГУТ



На прошлой неделе добровольная дружина (далее ДД) ОАО «СветлогорскХимволокно» подвела итоги работы за 2023 год.

итоговом мероприятии приняли участие заместители генерального директора Владимир ЛУКА-ШЕВИЧ и Денис НАУМЕНКОВ, начальник отдела кадров Сергей КОВАЛЬ, представитель Светлогорского РОВД Владислав РАЗУМЕЙКО.

«Эффективное решение задач охраны общественного порядка невозможно без участия граждан» - так гласит Закон Республики Беларусь «Об участии граждан страны в охране общественного порядка», - с этого начал своё выступление начальник штаба гражданской обороны ОАО «СветлогорскХимволокно», командир ДД Владимир ШЕВЧЕНКО.

Напомним, ДД на предприятии была создана в 2005

- Прежде всего, хочу отметить, что основная зада-



13НИ СО СВОЕИ БИБЈ

Как часто мы судим о человеке по внешности, тем и несовершенны. Как часто мы даём характеристики человеку, тем и примитивны. А человек - вселенная, и неизвестно, куда заведёт одна из тропинок жизненных переплетений.

свидетельстве о рождении ветерана предприятия Тамары ГУРОВОЙ местом рождения значатся Шатилки. За свои 67 лет Тамара Ивановна побывала много где и ей было с чем сравнивать, и только с годами для себя поняла, в чём та сила и соль родной земли...

Ей было всего 4 года, когда городской посёлок Шатилки стал городом и был переименован в Светлогорск. Правда, Тамара Ивановна мало что помнит о том знаковом событии. Зато помнится детство вспышками, чувствами, запахами, настроением, картинками.

- Нас у родителей девять детей было. Папа и мама сошлись, когда у каждого за спиной были предыдущие браки. У мамы уже был ребёнок, а потом она родила ещё восемь детей, я в семье была пятым ребёнком, - замечает Тамара Ивановна.

Папа Иван Маркович здешний, родом из деревни Великий Бор. Мама Мария Трофимовна из Украины. Судьба свела их в Якутии, и в 1953 году молодая семья КОХНО переехала в Беларусь и обосновалась в Шатилках.

В детстве мировоззрение моей собеседницы формировалось через призму семьи, где старшие помогали родителям смотреть за младшими, где послушание, труд, уважение старших, старательность прививались с ранних лет. Только вот взрослея, ей хотелось побыстрее покинуть отчий дом. Этому Тамара Ивановна найдёт объяснение уже во взрослой

- Родителям некогда было нами заниматься, можно даже сказать, что между нами была некая дистанция, что не могло отразиться на нас во взрослой жизни. К примеру, отдельно для детей мама никогда не готовила. Только на вкус отца. Пироги только на Новый год, Пасху, 1 Мая. Я на всю жизнь запомнила вкус кислого борща, который в рот было невозможно взять. Но так нравилось отцу! Помню, - смеётся Тамара Ивановна, - сестра злилась, а я просто молча подсыпала сахар в борщ. В детстве очень хотелось сладкого. Конечно, мы не голодали и оборванцами не ходили, но как личностей, где у каждого был свой характер, темперамент, нас не воспринимали. А ведь в детей нужно вкладывать, развивать: вместе читать, что-то обсуждать, интересоваться мнением, чтобы понимать мир ребёнка, прислушиваться к их тревогам - это есть проявление любви.

Возможно, та дистанция сказалась и на отноше-

нии к выбору будущей профессии.

- Несмотря на мою активность, творческое начало, которое в школе проявлялось пением, серьёзным увлечением акробатикой, у меня не было желания кем-то стать, а родители не обсуждали эту тему. Мне же хотелось просто поскорее съехать. Как говорят у белорусов: «з-за вала, абы дома не была...»

такой случай представился. В 1972 году в Светлогорск приехали представители тогда Ворошиловградского профучилища (сейчас Луганск) с целью агитировать парней и девчат поступать в их учебное заведение. Их выступление оказалось настолько интригующим и интересным, что Тамара, не колеблясь и не задумываясь, поглощённая романтическим порывом покинула отчий

- В первые дни учёбы я познакомилась со своим будущим супругом, - с улыбкой заметила Тамара Ивановна. – Мне тогда он показался очень дерзким. Он уже год как учился там на электрика. Поначалу на новом месте мне всё нравилось: гористая местность, необычная природа, воздух другой, трамваи и их непривычный для меня звук, очень много молодёжи со всех концов Советского Союза, а это разные культуры, традиции, песни, танцы. Да ещё первое серьёзное чувство! А вот выбранную профессию, скажу честно, я не любила. Тем не менее. учиться было очень интересно. Профессию освоила и даже семь месяцев поработала на стройке.

Но какие это были семь месяцев! Реалии строительного ремесла Тамара прочувствовала на себе сполна. Работа в любую погоду под открытым небом, жизнь в вагончике на 50 человек - парней и девчат из разных уголков страны: все молодые, энергичные и такие разные...

Начинающий маляр-штукатур поработала и в Москве, и в Минске на строительстве ТЭЦ. Супружеская жизнь забросила молодую семью на родину супруга - в Кубань, в станицу Каневская, где Тамаре ГУРОВОЙ довелось жить в доме родителей супруга, пока тот служил в армии.

- Начало семейной жизни было сложное, - задумывается собеседница. - Два совершенно разных характера начали друг к другу притирку. Свекровь - большая молодец, очень хозяйственная женщина, любящая детей, внуков. В будущем мои дети каждое лето проводили у неё, и очень любили её как бабушку. Но уклад жизни там отличается от нашего,



Мир такой огромный! Но только с возрастом понимаешь силу своей земли, своих мест. Очень люблю свою страну. Ничего нет лучше родины.

и привыкнуть к нему мне было непросто. Для каждого из нас семья - это тыл и основа. Моя основа была заложена в моей семье, на моей родине. Там женщина, становясь женой, всю себя отдаёт семье, о себе забывая. Там я, как говорят, обабилась. У них мужчина главный и всё вокруг него вертится. Знаете, жила там три года и нет-нет, да и смотрела на дорогу в мечтах о возвращении домой. Небо красивое, природа красивая, а сердцем - на родине. С тех пор не люблю степи. В гостях хорошо, а дома, как известно, лучше. С тех пор люблю, чтобы природа была выше меня...

вою мечту о возвращении домой она исполнила. Просто однажды купила билеты, забрала сына и уехала в Светлогорск. Спустя время, мудрая свекровь, вручив сыну билет в одну сторону, сказала: «Ты должен быть со своей семьёй». Так ГУРОВЫ воссоединились. Позже в семье родились мальчишки-близнецы.

- Нам дали жильё - в деревянном доме барачного типа на три крыльца. Сейчас на том месте гостиница стоит «Светочь» недалеко от городской бани, - вспоминает ветеран. - В бытовом плане мне, как матери трёх мальчишек, было тяжело. Дом с печным отоплением, холодной водой из колонки во дворе, удобствами на улице. Легче стало, когда дом попал под снос, и нам выделили благоустроенную квартиру.

А в 1984 году в жизни Тамары Ивановны начался новый этап, который продлится 28 лет, который откроет в ней, прежде всего, как в человеке и личности, новые качества - ответственность, усердие, добросовестность, исполнительность как работника. В сентябре Тамара Ивановна пришла работать на Светлогорское «Химволокно» - начиналась история завода полиэфирной текстильной нити.

начинали на предприяти беседница с улыбкой ответила: «На метле!»

- Я пришла в цех сортировки приёмщиком. Первое время мы порядок в цехе наводили, всё подметали, что очень раздражало немецких специалистов, которые были заняты на монтаже оборудования, - не без улыбки замечает женщина. - Позже начальник цеха Геннадий НЕВИНСКИЙ предложил поработать сортировщиком. Я согласилась, а спустя время освоила ещё одну профессию - комплектовщика. Эта работа соответствовала моему характеру и темпераменту - в постоянном движении, общении.

Все 28 лет Тамара Ивановна проработала в одном коллективе первой смены цеха сортировки.

- И эти годы пролетели как один день, - замечает женщина. - Только с возрастом поняла, что я очень домашний и семейный человек: плохо ли, хорошо ли, не ищу, где лучше. Как пришла в один коллектив молодой, так и ушла из него на пенсию.

аше мировоззрение формируется неустанно и не переставая - столько и так, как мы этого ■ хотим. Й немалое на его влияние оказывают люди, с которыми нас сводит судьба. От каждого, кто нам интересен, с кем мы совпадаем в паззлах

взглядов, вкусов и пристрастий, мы берём для себя лучшее, тем самым улучшая себя.

В жизни моей собеседницы таких людей было немало. И со многими из них, искренне призналась Тамара Ивановна, посчастливилось познакомиться в период работы на пред-

. - Не знаю, что со мной было бы, если бы не предприятие, не коллеги, - в этих словах Тамары ГУРОВОЙ благодарность за полученный опыт умения ценить себя. - Часто вспоминаю коллегу, технолога Светлану ПАЛАЗ-НИК. Видя моё полное растворение в семье, она говорила мне: «Тамара, так нельзя! Надо развиваться!» А я ей отвечала: «Светлана Сидоровна, трое детей у меня, какое тут развиваться?! У меня мозги не варят, клин какой-то в голове, «дорога от печки до порога». А она на своём стоит: «Нельзя к себе так относиться, ты меня ещё не раз вспомнишь».

Первое время такая категоричность коллеги, у которой не сложилось по жизни быть мамой, Тамару Ивановну раздражала, но с го-

дами случилось обратное:

- Часто её вспоминаю и благодарна ей за те слова до сих пор. Женщина должна следить за собой, и не только за внешностью. Представьте себе, до определённого возраста я считала себя некрасивой. Это ведь всё из детства.

абота, общение с коллегами, общественная активность, книги, познавательные курсы - всё это раздвигало рамки, помогало моей собеседнице смотреть на себя со стороны:

- Я в 50 лет впервые в жизни увидела балет, а однажды начала путешествовать, и здесь должную благодарность хочу выразить профсоюзному комитету, совету ветеранов предприятия, - добавила в разговоре Тамара Ивановна. - Выходя на пенсию, первое время посещали мысли работать дальше, но один из сыновей мне однажды сказал: «Измерь окружность своего зада и солнца. Ты его закроешь? Нет? Тогда вперёд! Всех денег не заработаешь или, как говорят, не наевшись, не налижешься. Живи для себя! Развивайся!» Вот и живу! Я ещё не всю Беларусь увидела. А она у нас потрясающая. Благодаря сыну побывала в Польше, Германии, столице Нидерландов Амстердаме. Как вы знаете, я жила в Украине, на Кубани. Мир такой огромный! Но только с возрастом понимаешь силу своей земли, своих мест. Очень люблю свою страну. Ничего нет лучше родины.

«Ни о чём жалеть не стоит» - так настраивают нас психологи. И здесь не о том, что лучше сделать и потом жалеть, чем не сделать и потом жалеть всю жизнь. В жизни Тамары Ивановны было величайшее горе, какое только может выпасть на долю любой матери, смерть ребёнка, пусть и взрослого.

- Самое тяжёлое испытание, когда ты бессилен помочь своему ребёнку, - делится сокровенным Тамара ГУРОВА. - Я запретила близким истерики, когда он ушёл. Потому что выплакано и ничто не вернёт моего сына. В какой-то степени чувствую свою вину за то, что с ним случилось, и моё сожаление о том, что невозможно исправить. Женщина должна быть в семье, не зря же её называют хранительницей очага. Мало мужчин, у которых жёны «за мужем». Развиваться можно, по свящая себя семье. Мы сами кузнецы своего счастья. Дети, видя пример счастливых, любящих, заботливых, многогранных в своём развитии родителей и уверенных в себе людей, будут счастливы во взрослой самостоятельной жизни.

∎а пенсии Тамара Ивановна уже 12 лет. Она по-прежнему остаётся той ■ непокорной девчонкой из детства, которая не впускает в свою жизнь один из тяжких грехов - уныние. Путешествует, активно сотрудничает с советом ветеранов, участвует во многих мероприятиях. Председатель совета ветеранов Наталья ЖУКОВА называет Тамару Ивановну «батарейкой», человеком большого оптимизма, целеустремлённости и доброжелательности, за хрупкой внешностью которого скрывается сила, характер, воля и мудрость. Потому что...

- У меня по жизни своя библия, - раскрывает секрет Тамара ГУРОВА. - Главное вперёд и не сдаваться. Если сдашься, ты потух.

Елена ВОЛОДИНА.

🔳 ПРОФПРАЗДНИК

Хозяйственная структура Общества не раз подвергалась корректировке. Вот и нынешний профессиональный праздник коллектив службы встретил с нововведениями. Из двух участков по благоустройству и озеленению и комплексному обслуживанию зданий и сооружений с 1 февраля 2024 года образован один – участок по хозяйственному обслуживанию и благоустройству (далее – УХОиБ).

Но. какие бы изменения не происходили в структуре, задача и функции работников хозяйственной службы остаются неизменными – следить за чистотой и порядком в буквальном смысле слова. И с этим коллектив справляется отлично.

- Работа у нас есть всегда, независимо от поры года, - замечает начальник участка Валерий АНДРЕЯК, й с ним грудно не согласиться.

Поставками сырья в виде листьев, снега, песка и далее природа обеспечивает постоянно, оборудование в виде техники, инвентаря для

его переработки имеется, а кадры, как из-ИНФОРМВСТРЕЧА



вестно, решают всё. Шутки шутками, а обслуживание всех зелёных насаждений и поддержание чистоты на территории предприятия, а также на прилегающей и закреплённой за ним территориях (это и проезжие части улиц, пешеходные дорожки по улицам Свердлова и Заводская, лесопарковая зона, лесозащитная полоса Общества, цветники на братской могиле в районе СШ № 4, остановочные пункты на предзаводской территории) – фронт работ ежедневный и физически интенсивный.

Поэтому профессиональный праздник – отличный повод сказать всем, кто стоит на страже чистоты и порядка, огромное спасибо за вашу работу

Елена ВОЛОДИНА.





Работа у работников хозяйственной структуры Общества есть всегда, независимо от поры года.

«Я ВЫБИРАЮ ПРОФЕССИЮ»

23 марта во всех вузах и колледжах Беларуси прошёл Единый день открытых дверей. Не стал исключением и Светлогорск, в Светлогорском государственном индустриальном колледже будущие выпускники школ получили исчерпывающую информацию о специальностях, по которым готовят в колледже, правилах приема, условиях обучения и особенностях студенческой жизни, перспективах трудоустройства по выбранной специальности.

ачальник отдела кадров ОАО «СветлогорскХимволокно» Сергей КО-ВАЛЬ рассказал абитуриентам, какие рабочие профессии наиболее востребованы сегодня на предприятии. Это, прежде всего, швеи, сортировщики, ткачи, машинисты.

- Поступайте, учитесь, приходите к нам на предприятие, - от-метил начальник отдела кадров Сергей КОВАЛЬ. - Все молодые специалисты получают достойную заработную плату и полный соцпакет, а также имеют возможность участвовать в общественной и спортивной жизни Общества.

К слову, колледж - «кузница кадров» для ОАО «СветлогорскХимволокно». Многие выпускники учреждения отработали ни один десяток лет на предприятии, а некоторые из них занимают руководящие должности. Еще на этапе обучения молодые специалисты проходят производственную практику в цехах Общества, что также помогает в дальнейшем сделать выбор в пользу нашего предприятия.

В 2022 году после окончания «Светлогорского индустриального колледжа» в ОАО «СветлогорскХимволокно» были трудоустроены более сорока человек (молодых специалистов) по специальностям: швея, электромонтер,



ткач, сортировщик, машинист автоматизированной линии. В 2023 году восемь человек, выпускников колледжа, пополнили ряды химиков, среди них швеи, лаборант и ткачи.

В этот день абитуриенты смогли не только определиться в мире профессий, но и задать интересующие вопросы представителям организаций-заказчиков кадров Светлогорского района. Подобные мероприятия направлены на решение вопроса дефицита рабочих кадров, а также мотивируют молодёжь на осознанный выбор будущей специальности.

Ольга МОРОЗ.

■ ВАЖНО ЗНАТЬ

НАЛОГОВЫЙ ВЫЧЕТ МОЛОДЫ

С 1 января 2024 года в Беларуси решено ввести налоговые льготы для тех, кто приехал на своё первое рабочее место по распределению либо по перераспределению.

1 января 2024 г. на основании подпункта 1.4 пункта 1 статьи 209 Налогового кодекса Республики Беларусь при определении налоговой базы подоходного налога с физических лиц молодые специалисты, молодые рабочие (служащие), получившие высшее, научно-ориентированное, среднее специальное или профессионально-техническое образование и трудоустроенные в соответствии со свидетельством о направлении на работу, имеют право на получение

стандартного налогового вычета в размере 620 рублей в месяц.

Что это значит простым языком? Например, молодому специалисту начислена заработная плата в размере 1 000 руб. При исчислении подоходного налога применяем вышеуказанный вычет:

1 000-620=380, и облагаем налогом уже не 1 000 руб., а 380 руб. – выгода в этом случае составляет 80,60 руб., - объясняет начальник сектора учета Ирина ШАТИЛО.

Также Ирина Николаевна напомнила, что выпускники, работающие по распределению (перераспределению), являются молодыми специалистами в течение всего срока обязательной работы по распределению (перераспределению).

- Обращаю Ваше внимание, что право на получение дополнительного стандартного налогового вычета в размере 620 рублей в месяц имеют только лица, которые по состоянию на 1 января 2024 г. являются молодыми специалистами. К таким лицам относятся, в том числе работники, у которых период обязательной отработки прервался на время службы в армии либо социального отпуска по уходу за ребенком до 3-х лет и на 1 января 2024 года они не утратили статуса молодого специалиста, - объясняет начальник сектора учета.

Указанный стандартный налоговый вычет таким молодым специалистам предоставляется в течение установленного законодательством срока обязательной работы у нанимателя по распределению (перераспределению) и срока продолжения с ним трудовых отношений, но не более семи лет с даты трудоустройства у этого нанимателя.

- Работник принят на предприятие по распределению со сроком обязательной отработки 2 года. Дата приема 1.08.2022 года. Срок отработки до 31.07.2024 года. Так как период отработки не закончился, на 1 января 2024 года работник является молодым специалистом (обязательное условие). Следовательно, налоговый вычет предоставляется ему ежемесячно с 1 января 2024 года по 31.07.2024 года. Если после 31.07.2024 года работник продолжает работать на предприятии, налоговый вычет предоставляется ему ежемесячно по 31.08.2029 года включительно (7 лет с даты



трудоустройства), - объясняет Ирина ШАТИЛО.

Инна СКИБА.

Для получения вышеуказанного вычета необходимо предоставить в сектор учета расчетов по заработной плате и пособиям следующие документы:

- копию документа о высшем, научно-ориентированном, среднем специальном, профессиональнотехническом образовании Республики Беларусь;

заверенную копию свидетельства о направлении на работу (обращаться в отдел кадров Общества). Справќи по телефону 48-53.

🔳 ИТОГИ

ча добровольной дружины – это содействие правоохранительным органам, органам подразделениям МЧС, охранно-погранич-

ной службе Республики Беларусь в охране порядка. ДД – это добровольная организация и каждый её работник здесь по желанию и зову сердца, - **сказал командир ДД Владимир ШЕВЧЕНКО**. - Со своей основной задачей по охране правопорядка коллектив справляется успешно, о чём свидетельствуют положительные отзывы РОВД и райисполкома. Одним из таких примеров является ходатайство РОВД в адрес ОАО «СветлогорскХимволокно» о награждении грамотой и поощрении работника ДД предприятия Светланы ТКАЧ за активную работу.

На 1 марта 2024 года общая численность дружинников Общества составляет 31 человек.

- Фактически в работе принимают участие 29 человек. Это люди, которым нравится эта работа, это преданные, верные дружинники, - так охарактеризовал коллектив начальник штаба ГО. – Особо хотелось бы отметить тех, кто в составе дружины практически с момента её основания - это Артём ХАЛИЛОВ, Игорь БОНДА-РЕВ, Светлана ДУМБЛЕВСКАЯ, Андрей РЕДЬКО, Геннадий ХАР-ЧЕНКО. Среди членов нашей ДД есть и такие люди, которые готовы в любой ситуации, не взирая на личные проблемы или выходной, подставить плечо и под-

■ МОЛОДЁЖЬ

менить товарища – это Татьяна ТОЗИК и другие. Есть новички, и они прекрасно вписались в коллектив. Поэтому выражаю искреннюю признательность всему коллективу ДД за то, что каждый из вас высоко держит марку предприятия. Уверен, что и в 2024 году наша дружина будет такой же сплочённой и будет на передовых позициях в вопросе оказания помощи правоохранительным органам нашего города.

По итогам работы отчётного мероприятия было принято соответствующее постановле-

Владислав РАЗ-УМЕЙКО, Светло-горский РОВД:

- Я в своё время начинал с должности милиционера и патрулировал вместе с вами, поэтому имею хорошее представление о том, какую важную помощь вы оказываете РОВД. Безопасность города на вас и поэтому здоровья каждому из вас, и впредь с таким же энтузиазмом продолжайте свою работу

Денис НАУМЕНКОВ, заместитель генерального директора:

- Сегодня у нас нет причин бояться выйти вечером на улицу или отпустить детей гулять. Безопасность и

спокойствие на улицах - это результат также и вашего труда. Вы патрулируете город по воле сердца и души, именно вы помогаете нашим блюстителям порядка в охране общественного порядка.



Светлана ТКАЧ, инженер ЦЛ награждена за активную работу в ДД.

Спасибо вам за то, что вы делаете от себя лично, от лица руководства предприятия.

Владимир ЛУКА-ШЕВИЧ, заместитель генерального директора:

- Безопасность государства CTOит очень дорого. Вы несёте государственную большую миссию. Когда мы ставим на чашу весов некие ценности, будь то финансовый достаток или материальные блага, то на первом месте у каждого нормального человека стоит безопасность. Институт дружинника очень важен, ведь не каждому дано жертвовать своим личным временем и интересами, своей семьёй. Вы - частица государства, предприятия, вы патриотически настроенные граждане и это очень важно.

Елена ВОЛОДИНА.

тартовал «Марафон памяти» на территории 4-й школы у братской могилы, где в числе павших во-инов похоронен Герой Советского Союза Петр МИРОШНИЧЕНКО.

Затем трудовой десант под руководством специалиста по работе с молодежью Елены КОХНО отправился в Сосновый Бор к братской могиле советских воинов и партизан, где также активно закипела работа.

Далее в маршруте активной молодежи предприятия- памятник морякам Днепровской Флотилии в санатории «Серебряные ключи» и памятный знак погибшим односельчанам в Островчицах.

Каждое захоронение было приведено в порядок. И это душевный вклад работников предприятия в общее дело. Стоит отметить, что химики всегда активно участвуют в подобных акциях и уважение героическому прошлому народа подтверждают и словом, и делом.

Мила АЛЕКСАНДРОВА.

АКТУАЛЬНО

на братских захоронениях.

С приходом весны в лесах начинается заготовка березового сока. Беретаминозе. Он богат витаминами, микроэлементами, эфирными маслами и фитонцидами, глюкозой и фруктозой, органическими кислотами. Но в то же время может являться источником радионуклидов, поскольку береза, питаясь из почвы, вбирает в себя вредные вещества из поверхностных слоев земли.

В день памяти жертв Хатынской трагедии мо-

лодежь ОАО «СветлогорскХимволокно» при-

няла участие в акции по наведению порядка

ыбирая место для подсочки, учитывайте повышенные места с сухой почвой, т.к. вероятность загрязнения сока радионуклидами там ниже, чем на низких переувлажненных почвах. В Светлогорском районе в различной степени загрязнены контроля. проведением радиационного березовый сок

Обязательно прорадиоактивными веществами ведите радиационный контроль леса в Ковчицком лесничестве. заготовленного березового сока Но березовый сок можно со- либо потребуйте информацию бирать в зонах с плотностью о содержании радионуклидов в загрязнения почв цезием-137 соке при покупке его в различдо 15 Ки/км² с обязательным ных лесничествах. Проверить МОЖНО



Светлогорском зональном центре гигиены и эпидемиологии (тел. 5 64 27, 7 67 50). Исследования проводятся бесплатно

ВИНИЧЕНКО Н.В., помощник врача-гигие-ниста СЗЦГиЭ.

Поздравляем!

Инну Никифоровну ВОЛкову поздравляет коллектив цеха ВКНиОСВ! Желаем, чтобы здоровье было крепким, благополучие — достаточным, удача — неизменной, а успех — постоянным! Пусть дом будет полон уюта и тепла, радости и смеха, пусть близкие люди наполняют жизнь пюбовью, заботой и спокойствием.

Евгения Александровича КОВТИКА поздравляет коллектив ЦРиОЭО ЗИВ! Пусть на твоём жизненном пути будут встречаться только настоящие верные друзья и любящие тебя люди. Пусть все самые сокровенные мечты будут исполнены, а все цели — достигнуты!

Татьяну Ивановну СТЕНКО поздравляет коллектив цеха СХиОГ! Желаем отличного настроения, крепкого здоровья, достатка, счастья и долгих лет жизни. Пусть царят добро, тепло и уют в вашем доме, пусть радость и любовь согревают душу, а рядом будут только верные и надежные близкие и друзья!

Риту Евгеньевну ДРО3-ДОВУ поздравляет коллектив ТЭУП «СохимТранс»! Мирного неба, домашнего тепла и уюта, карьерной стабильности, достатка и благополучия. Пусть всё задуманное исполняется с легкостью, пусть во всех начинаниях тебе сопутствуют успех и удача.

С днём рождения!

Елену Сергеевну НИКОЛА-ЕВУ поздравляет коллектив цеха ВКНиОСВ! Желаем исполнения самых заветных желаний, самых смелых мечтаний и просто любых задумок. Пусть в Вашей жизни будет много счастья, пусть окружает благополучие, а рядом будут самые лучшие люди!

Олесю Анатольевну ШЕ-НЕЦ, Александра Васильевича ШЕНДЕЛЕВА, Виктора Николаевича АГУРЦОВА поздравляет коллектив ЦНМ! Желаем крепкого здоровья, счастья и мира в доме, достатка и благополучия, успехов в работе, преданных друзей и отпичного настроения!

Валерия Михайловича БЕ-ЛЯКА поздравляет коллектив ЦРиО-ЭО ЗИВ! Пусть дом будет полон тепла, уюта и веселья. Желаем здоровья крепкого, удачи, успехов в поставленных задачах. Пусть всё сбывается!

Галину Валентиновну ЕСЬ-МАН, Александра Михайловича БОБРОВА, Валентину Михайловну ПАРАЩЕНКО поздравляет коллектив ЦЛ! Пусть лать много ярких эмоций и незабысбываются все мечты, воплотятся в ваемых моментов! Верных друзей, реальность планы. Пусть всегда царят тёплого домашнего очага и легкой пюбовь и гармония, пусть рядом будут жизненной и профессиональной любящие, надежные люди. Будьте _{дороги}! здоровы и благополучны!

Елену Леонидовну ПЕ-**ТРУШИНУ, Евгению Ев-геньевну МАЦКЕВИЧ** по-здравляет коллектив цеха УВМ! Пусть благополучие и удача будут верными спутниками, а здоровье и силы — всегда в достатке. Пусть жизнь играет только светлыми красками Все самые заветные мечты пусть исполняются появляются новые цели!

Фёдоровну Людмилу ПАВЛИЙЧУК, Анну Леони довну СЕМАШКО поздравляет коллектив цеха СХиОГ! Желаем здоровья, счастья и успеха во всех начинаниях. Пусть каждый день приносит радость, новые открытия и удовольствие, а мечты и планы сбудутся с легкостью!

Марту Всеволодовну КАЗИМИРОВУ, Александра Николаевича ШАФОРЕН-КО, Алексея Валерьевича ОРЛОВСКОГО, Оксану Витальевну ВАСИЛЬЧЕНКО, Аллу Петровну ПИНЧУК, Анастасию Валерьевну ДОБРОТВОРСКУЮ, Наталью Валерьевну СТРИГУН поздравляет коллектив КТЦ! Хотим пожелать здоровья бесконечного, счастья безграничного, всегда стремиться вперёд и никогда не унывать, какими бы сложными ни были преграды.

Константина Викторовича СТУКАЧА, Игоря Владимировича НОВИКА, Василия Васильевича НОВИКА поздравляет коллектив цеха ПВиХ-КО! Пусть сбываются все мечты. исполняются желания. Пусть близкие дарят теплоту и любовь, жизнь будет богата на сюрпризы и прият ные неожиданности.

Николая Валентиновича ПАЛАЗНИКА, Дмитрия Николаевича МАТОХА, Евгения Тимофеевича СТРА-КОВИЧА, Алексея Николаевича БАРИНОВА поздравляет коллектив РМЦ! Крепкого вам здоровья, огромного счастья, успеха во всех делах! Пусть удача вам всегда улыбается, пусть всё получается! Пусть сбываются все мечты!

Александра Владимировича АМЕЛЬЧЕНКО поздравляет коллектив ТЭУП «СохимТранс»! В этот день многие желали Вам счастья и здоровья. А мы вдобавок хотим поже-

ЕСТЬ РАБОТА!

Унитарному предприятию «СветлогорскХимСервис» на постоянную работу требуется:

3/П от 1000 рублей:

3/П от 1200 рублей:

- Водитель погрузчика; Машинист компрессора передвижного; Машинист крана автомобильного; Слесарь строительный; Электромонтёр по ремонту и обслуживанию электро-обору-

3/П от 1400 рублей:

- Изолировщик на термоизоляции; Каменщик; Кровельщик Маляр; Плотник; Монтажник СТСиО; Машинист компрессора передвижного; Слесарь-ремонтник; Футеровщик; Электрогазосварщик; Электросварщик ручной сварки; Машинист крана автомобильного; Слесарь по ремонту и обслуживанию систем вентиляции и кондиционирования.

г. Светлогорск, ул. Заводская 5/82 Телефон 8 (02342) 9-55-34

Унитарному предприятию «СохимТранс» на постоянную работу требуется слесарь по ремонту автомобилей 3-5 разряда.

- опыт работы приветствуется,

- полный соц. пакет.

Телефоны:

Обращаться по телефону +375(29)3292041

Химики

Учредитель: ОАО «СветлогорскХимволокно»

Газета издается с 20 октября 1965 г. Периодичность: 1 раз в неделю по пятницам, на русском языке. Газета зарегистрирована в Министерстве информации Республики Беларусь: Свидетельство о регистрации СМИ №944 от 29.02.2012 г.

Редактор -Антон Васильевич ДРАПЕЗА

Вёрстка Ольги МОРОЗ

Корреспонденты: Елена СЕЛЕЗНЁВА, Ольга МОРОЗ, Людмила АНДЕНКО.

Адрес редакции:

247400 г. Светлогорск, ул. Заводская,5, старое заводоуправление, 3 этаж http://himiki.sohim.by E-mail:news@sohim.by

редактор (02342)9-49-49корреспонденты -(02342) 9-51-68, фотокорреспондент (02342) 9-51-34.

Отпечатано в ОАО «Полеспечать», г. Гомель, ул. Лепешинского,1 Формат АЗ, объем 1 печатный лист. Номер заказа 2784 Подписано в печать 28.03.2024 B 15:00 Тираж 2000 экз.